



新郑市史志办：强管理 抓作风 奋力开创存史资政新局面

为扎实开展“能力作风建设年”活动，新郑市史志办立足实际，聚焦能力大提升、作风大转变、服务大转型，进一步明确重点、细化措施、强化保障，全力推动干部队伍思想大转变、观念大更新、能力作风大提升。记者 杨宜锦

“学”字当先

全面提升领导干部整体素能

始终把学习培训作为领导干部成长进步、创新创优的重要方式，一是领导干部带头学。坚持从领导班子做起，把学习作为立身之本、干事之基，以上率下、以身作则，利用集中学、专题学、个人自学，以及线上线下相结合的方式，强化学习教

育，夯实能力作风基础。二是创新形式共同学。坚持每周学习例会制度，通过观看警示教育片、城市网络课堂、撰写心得体会、分享个人感悟等方式，达到提高个人综合素能的目的。三是结合工作重点学。围绕重点工作任务，开展史志业务专项

培训，通过深入学、反复训，达到学习促其进、讨论促其知的目标。今年以来，先后开展党组中心组理论课堂、撰写心得体会、分享个人感悟学习了以案促改相关学习内容，切实推动了单位党员干部“学思用贯通、知信行合一”。

“责”字当头

全面提升内部管理规范化水平

坚持把责任作为全体人员践行制度、内化规矩的重要抓手，一是建立健全制度，明确责任。先后修改完善《党组中心组理论学习制度》《重大事项报告制度》《学习、会议、账务管理制度》等规章

制度。二是完善运行机制，落实责任。按照“任务到岗、责任到人、以分论绩、科学考核、奖优罚劣”的原则，起草制定了《新郑市地方史志办公室工作人员平时考核实施细则》。三是强化意识担

当，压实责任。坚持每周二召开全体人员会议，由各科室汇报上周工作和本周打算，逐条逐项研究工作进展情况和存在的问题，将工作条目化、具体化、实效化，做到日常工作能尽责。

“实”字为要 全面践行脚步丈量工作法

方志工作是一项上述千秋、下传子孙的良心事业，必须脚踏实地干好干实。一是围绕存史留念，加快镇、村方志保护性收集。伴随着新郑市新型城镇化进程的加快，一些镇村优秀文化、优良传统、生活遗迹等都将面临消亡。为做好村庄历史文化保护传承工作，全面启动了全市15个乡镇(街道)的志书编纂工作，积极组织参与郑州市名镇名乡志文化工程，《孟庄镇志》《新建路街道志》《城关乡志》被列入郑州市名镇名乡志文化工程，《薛店镇志》被纳入郑州市名镇志文化工程项目库。同时，按照“以乡带村”的思路，鼓励和支持有条件的村庄自行开展村志编纂，先后有22个村庄启动了村志编修工作，已有郭店镇《山根村志》、薛店镇《大吴庄村志》等7部编纂成书，龙湖镇《泰山村志》、观音

寺镇《唐户村志》于2022年初出版。二是围绕存史续脉，系统挖掘新郑文史。扎实开展古志整理校注工作，在翻印整理乾隆四十一年《新郑县志》的基础上，聘请郑州大学文学院专家教授对顺治十六年、康熙三十三年、乾隆四十一年三部《新郑县志》进行整理，已完成。三是围绕存史资政，科学编纂《新郑年鉴》《黄帝故里·新郑大事月报》等志书，为有效收集新郑市年度大事月情、工作特色等情况。四是围绕存史育人，全力推进方志馆建设。持续推进村史馆、镇史馆建设，着力构建以市方志馆、乡(镇)史馆、村史馆为支撑的市乡村三级地方史志服务平台。全市共建成村史馆18个、在建6个、筹建12个；孟庄等乡镇(街道)建设了镇级方志馆，被国家方志馆中原分馆授予方志文化教育基地。

新建路街道：细化任务 统筹推进各项工作

“能力作风建设年”活动开展以来，新建路街道以开展“三标”活动为载体，深入推进“十大行动”，细化任务，谋定思路，破局起势，打好主动仗，统筹推进“五星”支部创建、疫情防控、经济发展等各项工作。记者 杨宜锦

夯实“一个基础” 抓牢“五星”支部创建

把“五星”支部创建作为加强基层党组织、深化能力作风建设的载体抓手，进一步强化统筹协调，压紧压实社区党支部书记“第一责任人”责任。按照市委关于“五星”支部创建的工作要求，对街道11个社区逐一摸排、分析研判，明确任务清单、评定细则，推动社区“五星”支部创建各项任务落实落地。东街社区党支部结合实际，对照“五星”标准，制订创建规划和方案，列出15条创建举措，扎实开展创建活动，力争年底创成“五星”支部。

紧盯“两个重点” 推动经济平稳运行

该街道成立工作专班，压实经济高质量发展工作职责，层层传导压力，坚持问题导向，科学精准施策。紧盯重点项目，赋能经济发展。充分利用辖区丰富的文化旅游资源，对南街古巷、接旨胡同、螺祖城商业综合体积极进行招商，现已与多家企业开展洽谈，并初步达成合作意向，辖区文旅文创产业融合发展实现新突破。

紧盯助企纾困，增强发展信心。扎实开展“万人助万企”活动，优化营商环境，增强服务意识，解决企业生产经营中遇到的困难和问题，今年以来，班子成员带头深入辖区企业摸排、解决问题20余件。

落实“三项机制” 守牢安全稳定底线

落实联防联控群防群控工作机制，筑牢疫情防控防线。从严从细落实常态化疫情防控措施，积极发挥“三人小组”和三级网格群防群控体系作用，目前，辖区1910家沿街门店“场所码”全覆盖，街道12个核酸采样小屋已正式投入运行。落实安全生产长效机制，守牢安全生产底线。抓实抓细消防安全、建筑安全、防汛减灾等工作，扎实构建安全生产长效机制。加大安全隐患排查，建立问题台账，强化整改落实。今年以来，开展集中清查18次，安全生产检查率达到100%。落实平安创建工作机制，护航辖区安定和谐。严格落实平安创建“1+1+9+2”制度体系，定期召开专题会研究部署工作，建立平安创建“四

色”管理台账，将“三零”创建工作与“五星”支部争创相结合，以创建实效确保辖区和谐稳定。

用好“四大课堂” 狠抓干部能力提升

用好“专题课堂”，提升素质能力。以“能力作风建设年”活动为载体，围绕应急管理、文明创建知识等内容，每月开展专题讲座，让广大干部在专题学习研讨中提能力、强素质。用好“书记课堂”，补足思想之钙。开展党支部书记、社区支部书记带头讲课12次，为广大干部传道授业解惑，提升业务本领和技能。用好“红色课堂”，筑牢信仰之基。依托每月主题党日、三会一课等活动，加强党史学习教育，引导广大干部增强党性意识、坚定理想信念。用好“网络课堂”，拓宽知识储备。充分利用河南干部网络学院、水木智库等平台，将网络信息教育打造成领导干部素能提升的“空中大讲堂”。河南干部网络学院街道在线学习人数120余人，人均168学时，新郑市城市发展“网络课堂”已学习3期。

观音寺镇：吹响党建集结号 喜收忙种保粮安

夏日播种田千亩，秋季丰收万库粮。在当前常态化疫情防控与“三夏”双重任务之下，观音寺镇早部署早行动，将能力作风建设、“五星”支部创建贯穿到服务“三夏”各环节，不断加强夏收夏管夏种工作的精细化管理，坚决扛起粮食安全政治责任，广泛宣传、全天监测，切实推动“三夏”生产工作顺利进展。记者 杨宜锦

立足“抢”字 打好夏收攻坚战

各党支部在落细落实常态化疫情防控基础上，抢前抓早、精心组织，成立“三夏”生产服务队21个，利用大、中、小型机械设备69台，开展农机大会战，全力夺取夏粮丰收，实现全镇5.2万余亩小麦颗粒归仓。王行庄村牢固树立“夏粮一天不到手、管理一天不放松”的意识，党支部抓好组织调度，明确责任，利用党员联系户制度分包到户，分包党员对联系户夏粮抢收情况逐户进行走访，了解收割情况，重点做好五保户、劳动力外出户的帮扶工作，确保户户有人负责。

坚持“防”字 打赢夏管核心战

全镇累计召开夏管动员会、推进会、加压机等7次会议，进一步提高政治站位，禁烧大队下设21个禁烧小队，进一步加强组织领导，实行镇领导包区、镇干部包村、村

“两委”干部包组、村组干部包地块的网格化管理机制，进一步强化联防联控，整合各类禁烧资源，集中各村水车14台，检修、配备各类灭火器材300多个，压实压细责任，细化任务分解，确保夏管各项工作措施落到实处。

紧扣“种”字 打稳夏种制胜战

针对今年夏粮种植周期短，旱情严重等特点，全镇组建21个夏种小分队，调集种植、灌溉等农具，积极主动投入到抗旱和夏种工作中，最大限度缩短农忙时间，目前全镇4.2万亩夏粮种植地已完成3.4万亩玉米播种，夏种任务已完成80%。唐庄村党支部积极动员群众抢抓农时，不等不靠，广泛动员全村集体托管土地、种粮大户、广大村民掀起抗旱造墒播种高潮，投入8.4万元购置卷盘式喷灌机，进行有效节水灌溉，现已对播种的土地进行普浇一遍，为秋季玉米丰收打下良好基础。